



दण्डकारण्य समाचार

जगदलपुर व रायपुर से एक साथ प्रकाशित

■ जगदलपुर, गुरुवार 14 जनवरी 2021

■ वर्ष 63 ■ अंक 03

■ पृष्ठ 12

■ मूल्य 2.00

■ संस्थापक - स्व. श्री तुषार कांत बोस

राजपाल एवं मुख्यमंत्री ने मकर संक्रांति एवं पौषाण पर्व की दी शुभकामनाएं

रायपुर, 13 जनवरी | राजपाल सुश्री अनुसुया उइके एवं मुख्यमंत्री भूपेण बबले ने मकर संक्रांति एवं पौषाण पर्व पर हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं दी हैं। अपने संदेश में राजपाल ने कहा है कि देश के विभिन्न प्रान्तों में अलग-अलग नामों से मनाये जाने वाले संक्रांति, पौषाण, माघ बीहू जैसे पर्व भारत की सांस्कृतिक एकता को प्रदर्शित करते हैं और हमें एकता के सूत्र में बांधे रखते हैं। राजपाल ने इस अवसर पर प्रदेशवासियों की शुभकामनाएं और सुखदृष्टि की कामना की है।

महाराष्ट्र के मंत्री मुंडे पर रेप का आरोप

मुंबई, 13 जनवरी (ए।) महाराष्ट्र के कैबिनेट मंत्री भोजयंजय पर एक गैरिफ्तार के रूप में का आरोप लगाया है। दुबई की मुंबई के ओशियरा पुलिस स्टेशन में शिकायत दी है। पुलिस थाने के वरिष्ठ पुलिस निरीक्षक दयानंद बाबर ने शिकायत मिलने की पुष्टि की है। गांधिका वृत्त में भोजयंजय को के खिलाफ एकआडोआर दर्ज नहीं करने पर उदात्त किया कि अब तक न तो पुलिस ने मामले में सहायता ली है और न ही कोई कार्रवाई की है। गांधिका का आरोप है कि वह साल 1997 में अपनी बहन के घर इंद्रौर गई थी। तब वह 16-17 साल की थी। मुंडे की उनकी बहन करुणा शर्मा के साथ साथ 1998 में प्रेम विवाह हुआ था। साल 2006 में जिस समय उनकी बहन दिल्लीवासी के लिए इंद्रौर गई थी उस वक़्त बहन पर अश्लील धोषा इतना प्रमाणित नहीं हुआ कि उसे जेल में भेजा जा सके पर पर आए और इच्छा के विरुद्ध शारीरिक संबंध बनाए।

नाबालिग दिव्यांग से सामूहिक दुरुप्राय

पटना, 13 जनवरी (ए।) बिहार के मधुबनी जिले में बाबा लने महं 17 साल की दिव्यांग किशोरी से कुछ लोगों ने सामूहिक दुरुप्राय किया। इसके बाद पटना जिले के लिए उरकनी आंगों को निंदिताना से लखड़ी का दुकान दुसकरा फंडा डियर और मरने के लिए परमकर फरार हो गए। किशोरी को दर्भंगा मॉडिकल कॉलेज में भर्ती कराया गया है, जहां उसके हलत बेहद गंभीर बनी हुई है।

आज का इतिहास

1992 इराक ने जर्मन के लंबे शक्तिशाली युद्ध को पीछे छोड़ एक उलटवट के बरिफ्तार चरण में हथियारों से 54 लेन भर गए।
1999 देश का पहला अख्युक्ति हवाई शाखावात परिवार (सिंह) ब्रह्म को समर्पित।
2002 रक्षा मंत्री जयंत शंकरनेत्र ने कहा कि आतंकवाद समाप्ति के बाद ही संसदीय से हटेंगी।
2005 जम्मू-कश्मीर में दो मुहूर्तों में पांच आतंकवादी मारे गए।

बहुत खूब

शक्ति सुबह के भूले शयन को घर आ गए नहीं तो . . . !



वैक्सिन का पहला खेप पहुंचा छग

रायपुर, दुर्ग और बिलासपुर संभाग के जिलों को वितरण शुरू

आज बस्तर और सरगुजा संभाग के जिलों में भेजे जाएंगे

रायपुर, 13 जनवरी | छत्तीसगढ़ में कोरोना वैक्सिन की पहली खेप आज पहुंच गई है। राज्य वैक्सिन भंडार से जिलों को खेप का वितरण भी शुरू कर दिया गया है। राज्य टीकाकरण अधिकारी डॉ. अमर सिंह उज्ज्वर ने बताया कि सीरम इंस्टीट्यूट ऑफ इंडिया द्वारा निर्मित 'कोविवॉलड' के तीन लाख 23 हजार टिकों प्रवेश को मिले हैं। रायपुर, दुर्ग और बिलासपुर संभाग के जिलों को इनका वितरण आज ही शुरू कर दिया गया है। बस्तर और सरगुजा संभाग के जिलों में 14 जनवरी को ये टिकें भेजे जाएंगे। स्वास्थ्य क्षेत्र से जुड़े कार्मिकों और प्रशासनिक कर्मकों को ये टिकें लगाए जाएंगे।



टीकाकरण के लिए मॉडर्निज और आयात स्थिति से निपटने का पूर्यायवास भी किया जा चुका है। राज्य वैक्सिन भंडार से जिलों तक वैक्सिन भंडार के लिए इंडुलेटेड वैक्सिन वैन को व्यवस्था की गई है। इसके लिए एक राज्य स्तरीय, तीन क्षेत्रीय और 27 जिला स्तरीय कोलड चैन व्हाइस बनाए गए हैं। प्रदेश में टीकों के सुरक्षित भंडारण व परिवहन के लिए अभी 630

क्रियाशील कोलड चैन व्हाइस एवं 85 हजार लीटर से अधिक कोलड चैन सेन उपलब्ध है। इनके साथ ही 81 ऑटोमैटिक कोलड चैन व्हाइस भी स्थापित किए गए हैं। वैक्सिन के परिवहन के लिए 1311 कोलड-चैनस उपलब्ध हैं। सीरिज, नीडल एवं अन्य सामग्रियों के भंडारण के लिए प्रदेश भर में 360 ड्रैग-स्टोरेज भी बनाए गए हैं। प्रदेश में वैक्सिन लांच के लिए 99 स्थल चिह्नित किए गए हैं जहां कुल दो लाख 67 हजार 399 हेथ-केरर बक्से, राज्य व केंद्रीय कर्मचारियों तथा सरपख बलों को टिकें लगाए जाएंगे। इन सब की जानकारी कोचिन पोर्टल में एंटी कोड है। टीकाकरण के लिए 7116 टीकाकरण कर्मियों को चिह्नित कर इसका प्रशिक्षण दिया गया है। सभी 28 जिलों में 83 स्थानों पर कोविड-19 टीकाकरण का पूर्वायवास किया जा चुका है। टीकाकरण के बाद किसी भी तरह की प्रतिकूल घटना या आयात स्थिति के प्रबंधन के लिए राज्य सरकार से लेकर टीकाकरण स्थलों तक एंफरेडभाई प्रबंधन प्रणाली को सुदृढ़ किया गया है। सभी टीकाकरण केंद्रों को नजदीकी एंफरेडभाई प्रबंधन प्रणाली जैसे मॉडिकल कॉलेज, जिला अस्पताल या सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र से जोड़ा गया है।

वैज्ञानिक एवं तकनीकी सहयोग

भारत और अमीरात के बीच हुआ समझौता

नई दिल्ली, 13 जनवरी (ए।) प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में केनयंग मिमिंडल ने आज भारत के पृथ्वी विज्ञान मंत्रालय और संयुक्त अरब अमीरात के नोसल संदर ऑफ मेट्रोलॉजी के बीच वितरण एवं तकनीकी सहयोग के लिए समझौता ज्ञापन को मंजूरी दे दी। इस समझौता ज्ञापन के तहत जानकारी, आंकड़ों और मीसम विज्ञान, भूकंप विज्ञान और समुद्र विज्ञान से संबंधित उदाहरण जैसे रेडर, उपग्रह और ज्वार मपाने वाले उपकरण तथा भूकंप और मीसम विज्ञान केंद्रों के संबंध में आदान-प्रदान का प्रस्ताव है। वैज्ञानिक अनुसंधानकर्ताओं और विशेषज्ञों को 1955 की अनुभवान, प्रशिक्षण, सहभागीकरण और के लिए दोनों देशों के बीच यात्राएं और अनुभवान का आदान-प्रदान, जलवायु संबंधी जानकारी पर केनिट संवेधों को उपायकबंधीय तुफान को चेतावनी से संबंधित उपग्रह खटा का उपयोग करने के संबंध में आदान-प्रदान। द्विपक्षीय वैज्ञानिक और तकनीकी समझौतों/कार्यशालाओं/ सम्मेलनों का आयोजन और दोनों देशों के सम्मान हित के विषयों तथा समझौता ज्ञापन में वर्णित सहयोग के क्षेत्रों के संबंध में मौजूद समस्यओं पर प्रशिक्षण कार्यक्रम चलाया जाना। दोनों पक्षों द्वारा आपसी तौर पर सहायित बनकर अन्य क्षेत्रों में सहयोग। आपसी सहमति से समुद्री जल पर समुद्र विज्ञान परियोजना नेटवर्क स्थापित किया। भारत और संयुक्त अरब अमीरात के पृथ्वीय क्षेत्र को प्रभावित करने वाली ओमान सागर और अरब सागर में उठने वाली सुनामी के अधिक विषयवस्तुओं और तीव्र प्रवृत्तियों के लिए सुनामी मॉडल के बारे में अनुसंधान को विषयवस्तु क्षमता के निर्माण में सहयोग।

हठधर्मिता छोड़ किसानों की बात मान ले केंद्र - मुख्यमंत्री

बचेल ने यह बात आज महाराष्ट्र के सम्मेलन में अनौपचारिक रूप से केंद्र के अध्यक्षों से केंद्र के स्वतंत्रता संग्राम सेनानी और सकारिता आंदोलन के प्रेरणा तब, भाऊ साठेवां थोत तथा हार्दित-काली में अपने बचेल के लिए बहाने किए जाने वाले पृथक की जयंती पर आयोजित किया गया था। मुख्यमंत्री बचेल ने कहा कि किसानों के हक की लड़ाई सभी को मिल कर लड़ना होगा। देश के किसानों को हक देना ही हमारा उद्देश्य है। उन्होंने कहा कि केंद्र का रवैया किलवत ठीक नहीं है, मैं इसकी निंदा करता हूँ। बचेल ने कहा कि दिल्ली में आंदोलन पर हक किसान केलव अपना लड़ाई नहीं लड़ रहे हैं। उनका केंद्र का आंदोलन 1955 में नेहरू जी द्वारा किया गया एक्सिशनल क्रांति एक्ट यह खम कर दिया गया तो सारा आंदोलन पृथ्वीवर्ती ही बना में चला जाएगा। महाराष्ट्र बहने दे नहीं लगेगी।



रायपुर, 13 जनवरी | मुख्यमंत्री भूपेण बबले ने कहा कि केंद्र के किसानों को हक देना ही हमारा उद्देश्य है। उन्होंने कहा कि केंद्र का रवैया किलवत ठीक नहीं है, मैं इसकी निंदा करता हूँ। बचेल ने कहा कि दिल्ली में आंदोलन पर हक किसान केलव अपना लड़ाई नहीं लड़ रहे हैं। उनका केंद्र का आंदोलन 1955 में नेहरू जी द्वारा किया गया एक्सिशनल क्रांति एक्ट यह खम कर दिया गया तो सारा आंदोलन पृथ्वीवर्ती ही बना में चला जाएगा। महाराष्ट्र बहने दे नहीं लगेगी।

सीबीएसई 10वीं और 12वीं कक्षाओं के लिए 18 जनवरी से खुलेंगे स्कूल

नयी दिल्ली, 13 जनवरी (ए।) दिल्ली सरकार ने केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड (सीबीएसई) परीक्षाओं और अन्य प्रैक्टिकल के महानजर 10वीं और 12 वीं क्लास के लिए 18 जनवरी से प्रैक्टिकल, प्रोजेक्ट, कार्डसिलिंग आदि के लिए स्कूल खोलने को अनुमति देने का बुधवार को एलान किया। शिक्षा मंत्री मनीष सिंसोदिया ने आज टवीट करके इसकी जानकारी दी। श्री सिंसोदिया ने कहा, ज दिल्ली में सीबीएसई बोर्ड परीक्षाओं और प्रैक्टिकल के महानजर 10वीं और 12 वीं क्लास के लिए 18

जनवरी से प्रैक्टिकल, प्रोजेक्ट, कार्डसिलिंग आदि के लिए स्कूल खोलने को अनुमति देने का बुधवार को एलान किया। शिक्षा मंत्री मनीष सिंसोदिया ने आज टवीट करके इसकी जानकारी दी। श्री सिंसोदिया ने कहा, ज दिल्ली में सीबीएसई बोर्ड परीक्षाओं और प्रैक्टिकल के महानजर 10वीं और 12 वीं क्लास के लिए 18

किसी बच्चे-कर्मचारी को आने की इजाजत नहीं होगी। प्रवेश द्वार पर धर्मल स्क्रीनिंग अनिवार्य होगी। स्कूल प्रवेश, क्लासरूम, प्रयोगशाला और जन सुविधाओं वाली जगहों पर हाथ सैनिटाइजेशन का इंतजाम अनिवार्य है। केवल कटेमेट जॉन के बाहर ही खुलेंगे। इसके अलावा, कटेमेट-जॉन में रहने वाला कोई भी शाख स्कूल नहीं आ सकेगा। कक्षाओं और प्रयोगशालाओं में इंतजाम इस तरह से करना होगा कि कोविड के दिशादिर्देशों का पालन किया जाए। एसओपी के अनुसार, स्कूल प्रांगण में कोरोना के लक्षण वाले

कृषि कानूनों की प्रतियां जला कर लोहड़ी मनाते धरना दे रहे किसान

नयी दिल्ली, 13 जनवरी (ए।) दिल्ली सीमाओं पर प्रदर्शन कर रहे किसानों ने कहा कि वह लोहड़ी के मौके पर प्रदर्शनस्थलों पर नए कृषि कानूनों की प्रतियां जलाएंगे। वसंत की शुरुआत में अधिकतर उत्तर भारत में लोहड़ी का लोहार मनाया जाता है। इस दिन लोग लकड़ियां काटती करके जलाते हैं और सुख एवं समृद्धि की कामना करते हैं। किसान नेता मजीत सिंह राय ने बताया कि सभी प्रदर्शन स्थलों पर आज शाम कृषि कानूनों की प्रतियां जलाकर वे लोहड़ी मनाएंगे। प्रदर्शन कर रहे 40 किसान संगठनों का शीर्ष संगठन 'संयुक्त किसान मोर्चा' आज दिन में आगे की रणनीति तय करने के लिए बैठक भी करेगा। किसान संगठनों ने कल कहा था कि वे उच्चतम न्यायालय की तरफ से गठित समिति के समक्ष पेश नहीं होंगे और आरोप लगाया कि यह 'सरकार समर्थक' समिति है। किसान संगठनों ने कहा कि उन्हें तीनों कृषि कानूनों को वापस लिए जाने से कम कुछ भी मंजूरी नहीं है। उन्होंने तीन कृषि कानूनों के अमल पर रोक लगाए जाने के उच्चतम न्यायालय के आदेश का स्वागत किया। हालांकि समिति के सदस्यों की नियुक्ति पर भी संदेह जाया है। उच्चतम न्यायालय ने तीन नये कृषि कानूनों को लेकर केंद्र सरकार और दिल्ली की सीमाओं पर धरना दे रहे रहे किसान संगठनों के बीच व्यापार गठबंधन खत्म करने के इरादे से मंगलवार को इन कानूनों के अमल पर अगले आदेश तक रोक लगाने के साथ ही किसानों की समस्याओं पर विचार के लिये 'यार सदस्यीय समिति' का गठन किया था।

वायु सेना को मिलेंगे 83 तेजस लड़ाकू विमान सुरक्षा समिति ने लगायी मुहर



नयी दिल्ली 13 जनवरी (ए।) लड़ाकू विमानों की कमी से जुझ रही वायु सेना को जल्द ही देश में बने 83 तेजस लड़ाकू विमान लेगे जिस पर करीब 48 हजार करोड़ रुपये की लागत आयेगी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में बुधवार को हुई केन्द्रीय मंत्रिमंडल की सुरक्षा मामलों की समिति की बैठक में इस खरीद को मंजूरी दी गयी।

रक्षा मंत्री राजनारायण सिंह ने खुद ट्विट कर इसकी जानकारी दी। उन्होंने कहा कि सुरक्षा मामलों की समिति ने वायु सेना के लिए 83 हल्के लड़ाकू विमान तेजस की खरीद को मंजूरी दे दी है। अब तक के सबसे बड़े परलु सेन्य सदे पर 48 हजार करोड़ रुपये की लागत आने की सम्भावना है। वे विमान रक्षा के सकारणी उपक्रम एचएएल से खरीदे जायेंगे। उन्होंने कहा कि यह सौदा खा सिमिन्ट के क्षेत्र में देश के लिए आत्मनिर्भरता के दिशा में 'गेम चेंजर' साबित होगा। श्री सिंह ने कहा कि जिन

स्वदेशी तेजस मार्क - 1 ए विमानों की खरीद को मंजूरी दी गयी है वे अपने वाले समग्र में वायु सेना के रवैय बनकर उभरेंगे। चौथी पीढ़ी के ये लड़ाकू विमान सीधे अमेक नवी प्रौद्योगिकियों से सस होंगे। भारत में इलेमाल किंग गे 100 फीटदी स्वदेशी है जिसे प्लन्ट ही बवकर 60 फीसदी किया जाएगा। उन्होंने कहा कि एचएएल ने खुद ट्विट कर इसकी जानकारी दी। उन्होंने कहा कि सुरक्षा मामलों की समिति ने वायु सेना के लिए 83 हल्के लड़ाकू विमान तेजस की खरीद को मंजूरी दे दी है। अब तक के सबसे बड़े परलु सेन्य सदे पर 48 हजार करोड़ रुपये की लागत आने की सम्भावना है। वे विमान रक्षा के सकारणी उपक्रम एचएएल से खरीदे जायेंगे। उन्होंने कहा कि यह सौदा खा सिमिन्ट के क्षेत्र में देश के लिए आत्मनिर्भरता के दिशा में 'गेम चेंजर' साबित होगा। श्री सिंह ने कहा कि जिन

रक्षा मंत्री राजनारायण सिंह ने खुद ट्विट कर इसकी जानकारी दी। उन्होंने कहा कि सुरक्षा मामलों की समिति ने वायु सेना के लिए 83 हल्के लड़ाकू विमान तेजस की खरीद को मंजूरी दे दी है। अब तक के सबसे बड़े परलु सेन्य सदे पर 48 हजार करोड़ रुपये की लागत आने की सम्भावना है। वे विमान रक्षा के सकारणी उपक्रम एचएएल से खरीदे जायेंगे। उन्होंने कहा कि यह सौदा खा सिमिन्ट के क्षेत्र में देश के लिए आत्मनिर्भरता के दिशा में 'गेम चेंजर' साबित होगा। श्री सिंह ने कहा कि जिन